



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАФТИ І ГАЗУ
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ
ЗВО "ВІДКРИТИЙ МІЖНАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ
"УКРАЇНА" ДУБЕНСЬКА ФІЛІЯ**

**БІБЛІОПСИХОЛОГІЯ, БІБЛІОПЕДАГОГІКА,
БІБЛІОГРАФІСТИКА, БІБЛІОТЕРАПІЯ В ОСВІТІ:
ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА**

**Збірник тез доповідей
IV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції**

20 квітня 2024 року

м. Мукачєво



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА ФІЛОЛОГІЧНИХ ДИСЦИПЛІН ТА СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ
ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ НАФТИ І ГАЗУ
КАФЕДРА ДОКУМЕНТОЗНАВСТВА ТА ІНФОРМАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ ЗВО «ВІДКРИТИЙ МІЖНАРОДНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ «УКРАЇНА» ДУБЕНСЬКА ФІЛІЯ
КАФЕДРА ІНФОРМАЦІЙНИХ ТА КОМП'ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

**БІБЛІОПСИХОЛОГІЯ, БІБЛІОПЕДАГОГІКА,
БІБЛІОГРАФІСТИКА, БІБЛІОТЕРАПІЯ В ОСВІТІ:
ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА**

**Збірник тез доповідей
IV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції**

20 квітня 2024 року

**Мукачево
2024**

використати повністю віддалено. Вебквест «МедіаСТАРТ» <https://sites.google.com/view/mediastart/> має за мету – познайомити з поняттями «медіа» та «медіаграмотність», допомогти зрозуміти різницю між фактами та судженнями, акцентувати увагу на проблемі фейків – і все це за допомогою інтерактивних завдань. На сайті також зібрано посилання на онлайн-ресурси для подальшої самоосвіти.

У 2024 році створено новий вебквест – «МедіаРУХ» <https://sites.google.com/view/mediarukh/>, який став логічним продовженням попереднього ресурсу.

Тож, Рівненська обласна бібліотека для дітей докладає максимум зусиль аби відповідати запитам вибагливих користувачів, сприяє розвитку та успішній соціалізації молодого покоління, гармонійно поєднуючи навчання та відпочинок.

Список використаних джерел

1. Дерманський С. Лімерики. Харків : Крокус, 2020. 48 с. : іл.
2. Луцкова С. Бабуся Калинівна : вірші для дітей. Київ : Саміт-книга, 2022. 64 с. : іл.
3. Матіяш Д. Перше Різдво. Львів : Видавництво Старого Лева, 2016. 48 с. : іл.
4. Медведєва О. Кольорові равлики. Рівне : Письменницька робітня "Оповідач", 2017. 32 с.: іл.
5. Мензатюк З. Чарівні слова : казочки про мову. Чернівці : Букрек, 2019. 48 с. : іл.
6. Правоторова В. Обертасики. Київ : А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА, 2022. 36 с. : іл.
7. Лонгрід // Вікіпедія : веб-сайт. URL: <https://uk.wikipedia.org/wiki/Лонгрід>.
8. Плакат (постер) // Вікіпедія : веб-сайт. URL : <https://uk.wikipedia.org/wiki/Плакат>.

УДК 025-021.414:02(477.87-21Мукачево)(043.2)

Дмитро ОРЛОВ,

Анна ПЕТРОВА

Мукачівський державний університет,
м. Мукачево

РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО СЕКТОРУ В ДІЯЛЬНОСТІ НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ МУКАЧІВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Сучасне інформаційне середовище вимагає від бібліотек забезпечення користувачів різноманітними носіями інформації з усіх можливих каналів інформації. Бібліотека повинна не лише видавати окремі документи, а й синтезувати, узагальнювати, тематично згрупувати їх в бібліотечні інформаційні продукти. Уже сьогодні відчутна потреба в аналітичних, тематично підібраних з різних джерел матеріалів, розгорнутих комплексних довідках. Тому інформаційно-аналітичний сектор, чи то служба, відділ в бібліотеці є вимогою часу [1].

В структурі наукової бібліотеки Мукачівського державного університету (МДУ) функціонує бібліотечно-інформаційний відділ, діяльність якого спрямована на довідково-бібліографічне обслуговування користувачів бібліотеки на базі сучасного довідково-бібліографічного апарату, гармонійного поєднання традиційних та електронних інформаційних ресурсів. У відділі можна отримати довідку про наявність необхідного видання в бібліотеці чи за її межами, скласти

список літератури до наукової роботи згідно із загальноприйнятими правилами, встановити точні бібліографічні дані тієї чи іншої публікації. Електронний каталог є основою для довідково-бібліографічного обслуговування користувачів та дає їм можливість одержати вичерпну інформацію про видання та публікації в періодичних виданнях [1].

Сучасні бібліотеки стають центрами не лише зберігання та поширення книжкових фондів, а й ключовими платформами для доступу до різноманітної інформації. Щоб відповідати вимогам часу та задовольняти потреби користувачів, бібліотеки закладів вищої освіти активно розвивають свої інформаційно-аналітичні секції. Зокрема, у складі бібліотечно-інформаційного відділу наукової бібліотеки МДУ діє інформаційно-аналітичний сектор, завдяки якому студенти, викладачі та дослідники отримують доступ до високоякісної інформації та аналітичних матеріалів, що сприяє підвищенню якості навчального процесу та наукових досліджень.

Однією з головних функцій інформаційно-аналітичного сектору бібліотеки МДУ є забезпечення користувачів актуальною інформацією з різних галузей знань. Сектор здійснює моніторинг новин, публікацій у наукових журналах, доповідей конференцій та інших джерел, що дозволяє студентам та науковцям бути в курсі останніх тенденцій у своїй галузі. Крім того, інформаційно-аналітичний сектор, здійснюючи обробку та аналіз інформації, займається складанням бібліографічних списків, аналітичних оглядів, реферативних баз даних та інших видів інформаційної продукції, які значно полегшують пошук необхідної інформації та підвищують її корисність.

Інформаційно-аналітичний сектор бібліотеки МДУ також сприяє стимулюванню інновацій та розвитку галузі. Шляхом впровадження новітніх технологій, методів обробки та аналізу інформації, цей сектор сприяє покращенню якості обслуговування користувачів та розвитку сучасних інформаційних сервісів. Адже завдяки використанню сучасних програмних засобів та інформаційних систем, користувачам стає легше та зручніше здійснювати пошук, отримувати доступ до електронних ресурсів та використовувати інші сервіси бібліотеки.

Наукова бібліотека МДУ працює із застосуванням «УФД/Бібліотека». Це автоматизована бібліотечна інформаційна система (АБІС), яка розроблена та підтримується ТОВ «Український фондівий дім» (Київ) з 1998 року. Система призначена для комплексної автоматизації бібліотеки, враховує всі основні виробничі цикли і забезпечує автоматизацію основних виробничих циклів:

- відбір документів за різними ознаками, перегляд бібліографічних описів, відомостей про наявність та електронних копій;
- каталогізація видань, створення аналітичних описів, підготовку бібліографічних довідок та показчиків;
- комплектування бібліотеки, облік та аналіз стану фонду;
- обслуговування читачів: замовлення, видача та повернення літератури.

Система АБІС на поточний момент встановлена більше ніж в 300 організаціях і установах України.

Не менш цікавим ресурсом є репозитарій МДУ. Даним поняттям позначають цифровий архів інтелектуального надбання освітньо-наукових закладів і мережевий сервіс відкритого доступу для зберігання, систематизації та управління цифровими колекціями інтелектуальних продуктів однієї чи кількох університетських спільнот та розповсюдження цифрових матеріалів, створених інституцією чи її співробітниками.

Інформаційно-аналітичний сектор бібліотеки МДУ сприяє розвитку наукових досліджень університетської громадськості. Шляхом забезпечення доступу до актуальної наукової інформації, цей сектор допомагає дослідникам у проведенні літературного пошуку, аналізі літератури та формулюванні нових дослідницьких питань.

Також цей сектор є важливим компонентом навчального процесу. Адже він надає студентам необхідні ресурси та навчально-методичні матеріали для підготовки до занять, виконання самостійної роботи та інших завдань. Це сприяє підвищенню якості освіти та формуванню інформаційної культури серед студентської аудиторії.

Важливу роль інформаційно-аналітичний сектор бібліотеки МДУ відіграє у формуванні та розвитку інформаційної культури користувачів. Працівниками сектору здійснюється проведення навчальних заходів, тренінгів та консультацій, що сприяє підвищенню навичок користувачів у пошуку, оцінці та використанні інформаційних ресурсів.

Отже, інформаційно-аналітичний сектор наукової бібліотеки МДУ відіграє важливу роль у забезпеченні доступу до інформації та аналізу, що є ключовим для якісної освіти та наукової діяльності. Його розвиток та підтримка є пріоритетним завданням для університетської бібліотеки.

Список використаних джерел

1. Наукова бібліотека МДУ: вебсайт: URL: <https://msu.edu.ua/library/>.

УДК 02:027.7:001.32(477)(043.2)

Ганна ОХРИМЕНКО
Національний університет
«Острозька академія»,
м. Острог

ЗМІСТОВО-ТЕМАТИЧНЕ НАПОВНЕННЯ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ «БІБЛІОТЕЧНА СПРАВА» ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 029 ІНФОРМАЦІЙНА, БІБЛІОТЕЧНА ТА АРХІВНА СПРАВА (НА ПРИКЛАДІ НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ «ОСТРОЗЬКА АКАДЕМІЯ»)

Бібліотечна справа як прикладна дисципліна спрямована на формування комплексу знань та вмінь з традиційного та дистанційного інформаційно-бібліотечного обслуговування користувачів бібліотек.

Освітня компонента «Бібліотечна справа» є однією з нормативних для підготовки фахівця зі спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» та передбачає отримання низки спеціальних компетентностей. Зокрема, це і здатність аналізувати закономірності розвитку, документно-інформаційних

Мотичка В., Прокопович Л. Соціально-комунікаційні тенденції в діяльності бібліотечних установ	75
Назарук Н. А. Рівненська обласна бібліотека для дітей – осередок для творчого навчання та саморозвитку	77
Орлов Д., Петрова А. Роль та значення інформаційно-аналітичного сектору в діяльності наукової бібліотеки Мукачівського державного університету	80
Охріменко Г. Змістово-тематичне наповнення освітньої компоненти «Бібліотечна справа» для здобувачів спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа (на прикладі Національного університету «Острозька академія»)	82
Патрикей С. Грантова діяльність як перспектива розвитку Рівненської обласної бібліотеки для молоді	84
Петрова А., Орлов Д. Різновиди бібліотерапії	87
Попович Н., Гасуляк С. Виховання культури читання у дітей молодшого шкільного віку	90
Попович Н., Семенчук В. Формування та розвиток літературної компетентності у дітей молодшого шкільного віку	92
Попович Н., Химинець А. М. Специфіка розвитку читацької самостійності дітей молодшого шкільного віку	94
Постельжук О. Книгозбірня як осередок культурного та духовного відродження нації	95
Постельжук О., Климчук В. Віртуальний простір бібліотеки як середовище освіти та самоосвіти студентів-юристів	97
Приходько Н. Просування читання засобами рекомендаційної бібліографії	100
Прокопович Л. Освітня діяльність шкільних та університетських бібліотек	103
Розман І. Роль бібліотечної педагогіки в освіті	106
Русин Н., Мовчан К. Інноваційні підходи та стратегії розвитку бібліотечної педагогіки в сучасній освіті	108
Семенчук В., Веремчук О. Бібліопедагогіка та її роль у формуванні та розвитку читача в умовах шкільної бібліотеки	110
Сідор Ю., Товканець Г. Бібліотека як простір забезпечення доступу до знань, розвитку культури та соціального прогресу.....	112
Теличко Н. Бібліотека закладу вищої освіти як осередок формування інформаційної культури здобувача освіти.....	114
Товканець Г., Свищо С. Виховне значення уроків української мови і читання у початковій школі	116
Трачук Л. Неформальна освіта студентів спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» Надвірнянського фахового коледжу	118
Химинець А. М., Прокопович Л. Бібліотечні інноваційні послуги: міжнародний та вітчизняний досвід	120
Чернецька І., Постельжук О. Роль літературного процесу у формуванні емоційного та інтелектуального розвитку дітей та молоді	123
Черніговець Т. Сучасна шкільна бібліотека як інформаційно-освітній простір	126
Шевчук В., Шатрова М. Структура електронної бібліотеки ЗВО (на прикладі наукової бібліотеки Національного університету «Острозька академія»).....	128
Щербан Т., Брецько І. Терапевтичні можливості бібліотерапії як сучасного методу психологічної допомоги	131
Юшин С. Штучний інтелект у бібліо-лабіринтах як провідник для шукачів досконалішої форми самоактуалізації	133
Відомості про авторів	137



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>